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PROTOKÓŁ NR XXIV/2026
z sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

VII kadencji odbytej w dniu 22 stycznia 2026 roku 
godz. 12.00 sala B Starostwa Powiatowego

Plac Wojewódzki 3 w Sieradzu

1. Otwarcie  XXIV  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał  Wzgarda na podstawie art.  15
ust.  1  ustawy z  dnia  5  czerwca 1998 roku o  samorządzie  powiatowym,  zwołał  na  dzień
22 stycznia 2026 roku na godz. 12.00 XXIV sesję Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  o  godz.  12.02  otworzył  obrady  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego. Po  sprawdzeniu  kworum  stwierdził,  że  w  sesji  bierze  udział  23  radnych,
w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Zarządu:
1. Mariusz Bądzior – Starosta Sieradzki
2. Konrad Wilczyński – Wicestarosta  
3. Małgorzata Jurkowska – Członek Zarządu
4. Tomasz Baliński – Członek Zarządu 
5. Marek Płóciennik – Członek Zarządu 

Ponadto obecni byli:
1. Iwona Piekarczyk – Skarbnik Powiatu
2. Justyna Kwiatkowska Lendzion  – Radca prawny 
3. Arkadiusz Bialik – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego
4. Piotr Binkowski – Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu
5. Józef Jura – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
6. Maciej Książek – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa
7. Katarzyn Palma – Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu 
8. Sławomir Puławski  – z-ca Naczelnika Wydziału Geodezji i Kartografii
9. Barbara Ułanowska – Naczelnika Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
10. Żaneta Krysiak – Geolog Powiatowy 
11. Grzegorz Gajda – Dyrektor Centrum Edukacja Zawodowej w Sieradzu 
12. Alicja Gonera – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sieradzu 
13. Piotr Gutbier – Dyrektor Muzeum Okręgowego w Sieradzu 
14. Iwona Zawada Zwolińska – z-ca Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Sieradzu 
15. Agnieszka Kiełbasa – Dyrektor Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu 
16. Agata Janiak – Dyrektor Placówki Opiekuńczo Wychowawczej w Sieradzu 
17. Robert Piątek – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu w Sieradzu
18. Elżbieta Słowińska – Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Warcie 
19. Marcin Sośnicki – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, nr 2 do protokołu.
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Obecni radni:
1. Baliński Tomasz
2. Baranowski Wiktor
3. Bądzior Mariusz
4. Bruś Sławomir
5. Chrabelski Jakub
6. Delida Grzegorz
7. Gotkowicz Kazimiera
8. Góraj Arkadiusz
9. Hankiewicz Jan
10. Jurkowska Małgorzata
11. Kamola Hubert
12. Kiełbasa Zdzisław
13. Kołodziejczyk Jan
14. Kołoszczyk Olga
15. Ławniczak Michał
16. Palma Daniel
17. Płóciennik Marek
18. Sterna Artur
19. Szewczyk Urszula
20. Toruński Jan
21. Wilczyński Konrad
22. Wzgarda Michał
23. Wzgarda Zbigniew

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XXIV  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.  
8. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Sieradzkiego za rok 2025.
9. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2025. 
10. Informacja o planie pracy Rady Powiatu Sieradzkiego oraz Komisji Stałych Rady na 

rok 2026.
11. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Sieradzkiego na lata 2026-2036.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
13. Podjęcie  uchwały  w sprawie  pozostawienia  bez  rozpoznania  skargi  na  działalność 

Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zakupu karetek ZRM dla 

powiatu sieradzkiego w 2026, 2027 i 2028 roku.
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15. Sprawy różne.
16. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Wzgarda w związku z brakiem uwag poddał 
porządek obrad pod głosowanie:  
Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 

Porządek został przyjęty.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Protokół został przyjęty bez uwag.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
Przewodniczący Rady Michał Wzgarda na podstawie listy obecności zaproponował, 

aby w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli: radny Zbigniew Wzgarda, radny Wiktor 
Baranowski, radny Sławomir Bruś. Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.
Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 

Skład  Komisji  w  osobach:  radny  Zbigniew  Wzgarda,  radny  Wiktor  Baranowski,  radny 
Sławomir Bruś został przyjęty jednogłośnie. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

5. Wystąpienia przybyłych gości
W powyższym punkcie nikt nie zabrał głosu.

6. Wystąpienia radnych.
Radna  Kazimiera  Gotkowicz zabierając  głos,  zwróciła  się  do  Starosty  oraz 

Wicestarosty – jako członków Rady Społecznej szpitala – z prośbą o przedstawienie aktualnej 
sytuacji  dotyczącej  funkcjonowania  oddziałów  szpitalnych.  Wskazała,  że  w  przestrzeni 
publicznej  pojawiają  się  sprzeczne  informacje  dotyczące  zawieszenia  lub  likwidacji 
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niektórych oddziałów. Podkreśliła, że brak jednoznacznych komunikatów powoduje niepokój 
społeczny, w związku z czym zwróciła się o rzetelne przedstawienie stanu faktycznego.

Drugie  pytanie  dotyczyło  budynku  tzw.  starego  szpitala.  Radna  zapytała  czy 
nieruchomość została już sprzedana podmiotowi prywatnemu, jeśli nie to czy planowana jest 
jej  sprzedaż,  oraz  czy  w  ewentualnym  akcie  notarialnym  zawarto  zapisy  wykluczające 
możliwość utworzenia w tym miejscu ośrodka dla uchodźców. Radna zaznaczyła, że wśród 
mieszkańców pojawiają się tego rodzaju obawy i w jej ocenie wymagają one jednoznacznego 
wyjaśnienia.

Kolejna  kwestia  dotyczyła  konkursów na  stanowiska  dyrektorów domów dziecka. 
Radna  wskazała,  że  od  ogłoszenia  konkursów  upłynął  znaczny  czas  i  zwróciła  się 
o  informację  dotyczącą  rozstrzygnięcia  konkursów,  dalszej  procedury,  terminu  powołania 
dyrektorów na stanowiska.

Radny  Jakub  Chrabelski uzupełnił  wypowiedź  radnej  Gotkowicz  wskazując,  że 
w  przestrzeni  medialnej  pojawiają  się  różne  informacje  dotyczące  sytuacji  w  szpitalu, 
w szczególności w zakresie funkcjonowania oddziału nefrologii. Zwrócił uwagę, że w jednym 
z artykułów medialnych wskazano na planowane spotkanie Rady Społecznej z pracownikami 
oddziału nefrologii oraz możliwość podjęcia działań zmierzających do przywrócenia pełnego 
funkcjonowania oddziału. Podkreślił znaczenie oddziału dla mieszkańców powiatu.

Radny  Arkadiusz  Góraj odniósł  się  do  wypowiedzi  radnej  Kazimiery  Gotkowicz, 
stwierdził, że jeszcze kilka miesięcy rządów Prawa i Sprawiedliwości w sieradzkim szpitalu 
doprowadziłoby do tego, że dziś rozmawiano by o jego likwidacji. Radny wyrażając sprzeciw 
wobec powielania niepotwierdzonych informacji dotyczących możliwości utworzenia ośrodka 
dla uchodźców w budynku starego szpitala. Podkreślił, że jego zdaniem tego rodzaju tezy nie 
znajdują potwierdzenia w faktach i nie powinny być przedmiotem publicznych dezinformacji.

Radna  Kazimiera  Gotkowicz stwierdziła,  że  nie  jest  przyczyną  dezinformacji 
ponieważ zadaje konkretne pytania i prosi o rzetelne informacje. Ponadto radna i jej wyborcy 
są  zainteresowani  sytuacją  powiatu,  ponieważ  są  mieszkańcami  Powiatu  Sieradzkiego 
w  przeciwieństwie  do  pana  Radnego  Góraja,  który  nie  jest  mieszkańcem  Powiatu 
Sieradzkiego  i  nie  powinien  w  tej  Radzie  zasiadać.  Zdaniem  radnej  to  jest  oszustwo. 
Zachowania radnego pokazują, że Panu Radnemu nie zależy na powiecie, bo cóż ma zależeć 
skoro  radny  mieszka  w  Markach  pod  Warszawą.  Radna  dodała,  że  za  rządów  Prawa 
i Sprawiedliwości oddziałów w sieradzkim szpitalu nie zamykano. 

Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior poinformował,  że w najbliższy poniedziałek tj. 
26  stycznia  br.  planowane jest  posiedzenie  Rady Społecznej  Szpitala,  która  będzie  miała 
wcześniej  spotkanie z  osobami które są zaniepokojone sytuacją.  Główny problem to brak 
lekarzy. Starosta wraz z Panem Wicestarostą i Panią Wojewoda był na spotkaniu z Panem 
Dyrektorem  placówki.  Dyrektor  potwierdził,  że  są  prowadzone  działania  by  te  oddziały 
funkcjonowały. Pacjenci nie są pozostawiani bez opieki, mimo przejściowych trudności są 
przyjmowani.  Z  zapewniań  dyrektora  wynika,  że  sytuacja  zostanie  rozwiązana  do  trzech 
miesięcy.  Po spotkaniu poniedziałkowym będą kolejne informacje w tej sprawie.

Radny Jakub    Chrabelski   poruszył również kwestię przyczyn problemów kadrowych, 
wskazując na doniesienia medialne mówiące zarówno o przechodzeniu lekarzy na emeryturę 
i braku specjalistów, jak i o braku porozumienia i brak dialogu z częścią personelu i lekarzy. 
Zdaniem radnego jeden z oddziałów byłby możliwy do utrzymania gdyby podjęto rozmowy 
wcześniej. 
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Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior poinformował, że za politykę kadrową odpowiada 
dyrektor szpitala. W gestii Dyrektora jest to, by ten szpital funkcjonował.

Wicestarosta  Konrad  Wilczyński odnosząc  się  do  pytania  dotyczącego  „starego 
szpitala”  wyjaśnił, że właścicielem nieruchomości jest samorząd województwa, w związku 
z czym szczegółowe pytania dotyczące sprzedaży powinny być kierowane do właściwego 
organu. Poinformował, że nie posiada informacji o planowanym przeznaczeniu budynku na 
ośrodek dla uchodźców, nie ma wiedzy o szczegółach ewentualnej sprzedaży. Wicestarosta 
życzy  sobie,  aby  nieruchomość  została  zagospodarowana  w sposób  korzystny  dla  miasta 
i powiatu. Jednocześnie podkreślił, że brak jest podstaw do potwierdzenia obaw dotyczących 
tworzenia ośrodka dla uchodźców.

Odnosząc się do domów dziecka Wicestarosta poinformował, że wyniki konkursów 
zostały opublikowane na stronie internetowej starostwa powiatowego, zachęca wszystkich do 
zapoznania  się  z  publikacją.  Wyjaśnił,  że  wyłonienie  dyrektorów  jest  jednym  z  etapów 
procedury.  Formalne  powołania  na  stanowisko  dyrektorów  nastąpi  po  zakończeniu 
wszystkich  procedur  administracyjnych.  Obecnie  przygotowywana  jest  dokumentacja  by 
złożyć  wniosek  do  Wojewody  w  celu  uzyskania  zgody  Wojewody  by  móc  uruchomić 
placówki. Nadano już nr NIP i REGON dla placówek. Wicestarosta zachęca do składania 
pytań na piśmie.

Radna  Kazimiera  Gotkowicz  oświadczyła,  iż  nie  kieruje  pytań  dotyczących 
szczegółowych danych liczbowych, które wymagają uprzedniej analizy i czasu na odniesienie 
się do nich, lecz formułuje pytania o charakterze ogólnym. Zwróciła się z zapytaniem, od 
kiedy dyrektorzy zostaną powołani na stanowiska. Wskazała, że wygranie konkursu stanowi 
odrębny  etap  postępowania,  ogłoszenie  jego  wyników  kolejny,  natomiast  powołanie  na 
stanowisko dyrektora jest następną czynnością w procedurze. Radna zwróciła się z prośbą 
o wskazanie terminu, w którym nastąpi formalne powołanie dyrektorów na stanowiska.

 Radny Jakub Chrabelski zapytał czy do Starosty docierają apele od personelu bądź 
mieszkańców zaniepokojonych obecną sytuacją szpitala. Radny dodał, że jest wystosowany 
apel  Okręgowej Rady Lekarskiej  w sprawie funkcjonowania Szpitala  Wojewódzkiego im. 
Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Sieradzu w sprawie  funkcjonowania Szpitala. 
Radny przytoczył  fragment  apelu:  „Działania  Dyrekcji  Szpitala  prowadzące do likwidacji 
części  łóżek  internistycznych powodują,  że  mieszkańcy tego  powiatu  zostaną  pozbawieni 
możliwości  szpitalnej  opieki  w  tej  podstawowej  dziedzinie  medycyny,  co  stanowi 
bezpośrednie zagrożenie ich zdrowia i życia.” Radny stwierdził, że mimo, iż powiat nie jest 
organem założycielskim temat dotyczy wszystkich mieszkańców powiatu, dlatego zwraca się 
do Starosty o zajęcie się sprawą szpitala.    

Wicestarosta  Konrad  Wilczyński odnosząc  się  do  przedstawionego  apelu  Izby 
Lekarskiej stwierdził, że to właśnie Izba w literze prawa ma możliwości przekazania lekarzy 
do sieradzkiego szpitala.  Spotkanie  Rady Społecznej  szpitala,  gdzie  obecne  będą  związki 
zawodowe,  lekarze  i  pielęgniarki  da  odpowiedź  na  nurtujące  pytania  co  dalej 
z  funkcjonowaniem  zagrożonych  oddziałów.  Wicestarosta  złożył  deklarację,  że  wraz  ze 
Starostą  będą pilnowali  by sieradzki  szpital  był  w jak najlepszej  kondycji  i  oferował  jak 
najlepszą opiekę mieszkańcom powiatu. Na kolejną sesję zostanie zaproszony Pan Dyrektor 
by udzielił informacji na temat aktualnej sytuacji szpitala. 

Odnosząc  się  do  pytania  w  kwestii  domów dziecka  poinformował,  że  muszą  być 
spełnione  wszystkie  przesłanki  do  tego  aby  powołać  dyrektorów  jednostek.  Do  wniosku 
złożonego do wojewody konieczne jest wpisanie nazwisk dyrektorów, jako osób wybranych 
w drodze konkursu, natomiast powołanie ich na stanowisko może być dokonane dopiero po 
wydaniu pozytywnej decyzji wojewody o uruchomieniu. Podkreślił, że działania prowadzone 
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są zgodnie z  obowiązującymi przepisami i  z  zachowaniem zasad gospodarności  środkami 
publicznymi.

Wiceprzewodniczący Arkadiusz Góraj odnosząc się do wypowiedzi radnej Kazimiery 
Gotkowicz  stwierdził,  że  radna  ma  albo  błędne  informacje  albo  błędnie  je  interpretuje. 
W lokalnych mediach jest ślad debaty publicznej na temat sytuacji zawodowej czy rodzinnej, 
której radny nie ukrywał. Kwestia zamieszkania w odczuciu radnego jest zgodna z ustawą 
o samorządzie powiatowym. Radny dodał, że jest człowiekiem w pełni zdeterminowanym do 
tego by pogodzić życie zawodowe z działalnością na rzecz samorządu terytorialnego jakim 
jest  Powiat  Sieradzki,  a  wcześniej  był  samorząd  miejski.  Pani  jako  Radna  Powiatu 
Sieradzkiego ma pełne instrumentarium do tego, żeby podjąć działania dążące do tego żeby 
pozbawić radnego mandatu, jednak zwraca się o to by w przyszłości tak łatwo nie szafować 
takimi komentarzami.    

Radna Kazimiera Gotkowicz na zakończenie powyższej dyskusji stwierdziła, że nie 
będzie prowadziła dalszej dyskusji z radnym Arkadiuszem Górajem, ponieważ to nie jest jej 
poziom.  

Radna podziękowała Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu Robertowi 
Piątkowi  za  zimowe  utrzymanie  dróg  na  terenie  miasta  Sieradza.  Najlepiej  utrzymanymi 
drogami i ciągami pieszymi były drogi powiatowe.

7. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności  Zarządu Powiatu Sieradzkiego od 
XXIII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior zabierając  głos  przedstawił  informację 
o  działaniach  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego:  „Przedstawiam  informację  o  działaniach 
i inicjatywach Zarządu Powiatu Sieradzkiego obejmującą okres od XXIII sesji Rady Powiatu 
Sieradzkiego kadencji VII 2024-2029 tj. od  22 grudnia 2025 roku.  W tym okresie Zarząd 
Powiatu odbył 7 posiedzeń, na których omówił bieżące zadania Powiatu, podjął 34 uchwały 
oraz wiele decyzji.

W okresie od uchwalenia budżetu do dnia dzisiejszego budżet Powiatu Sieradzkiego 
na  2026  rok  nie  uległ  zwiększeniu  i  po  stronie  dochodów,  wydatków,  przychodów 
i rozchodów wynosi 280.997.177,93 zł. Od XXIII sesji Rady Powiatu do dnia dzisiejszego 
Zarząd Powiatu podjął 4 uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2025 rok oraz 1 uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie na 2026 rok. Przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu 
będą  zmiany  w  budżecie  na  2026  rok  polegające  na  zwiększeniu  dochodów  o  kwotę 
5.474.243,40 zł,  zwiększeniu  przychodów o kwotę  927.020,46 zł,  zwiększeniu  wydatków 
o  kwotę  6.413.524,56  zł  oraz  zmniejszeniu  rozchodów o  kwotę  12.260,70  zł.  Szczegóły 
planowanych zmian dochodów i wydatków zostały przedstawione w projekcie uchwały Rady 
Powiatu  w sprawie  zmian  w budżecie  Powiatu  Sieradzkiego  na  2026  rok.  Stosownie  do 
wymogów ustawy o finansach publicznych i podjętej uchwały przez Radę Powiatu w sprawie 
wprowadzenia zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2025 rok z dnia 22 grudnia 2025 
roku Zarząd Powiatu podjął 1 uchwałę w sprawie wykonania uchwały Rady Powiatu, w której 
ustalono szczegółowy plan dochodów i wydatków w podziale na paragrafy i poszczególne 
jednostki.  Kierownicy  jednostek  organizacyjnych  powiatu  zostali  poinformowani 
o  wprowadzonych zmianach w budżecie  powiatu  wynikających z  uchwały Rady Powiatu 
w celu wprowadzenia stosownych zmian w planach finansowych. Zgodnie z podjętą uchwałą 
przez Radę Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok z dnia 
22 grudnia 2025 roku kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu zostali poinformowani 
o wielkości budżetu na 2026 rok wynikających z uchwały budżetowej w celu sporządzenia 
planów finansowych i ujęcia w sprawozdaniach za miesiąc styczeń bieżącego roku. Zarząd 
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Powiatu  podjął  uchwałę  w  sprawie  uszczegółowienia  uchwalonego  budżetu  Powiatu 
Sieradzkiego na 2026 rok w podziale na zadania własne i zlecone oraz poszczególne jednostki 
oraz w sprawie upoważnienia dla kierowników jednostek do dokonywania zmian w planach 
finansowych samorządowych jednostek budżetowych na 2026 rok. Uchwały Rady Powiatu 
dotyczące wprowadzenia zmian w budżecie na 2025; w sprawie ustalenia wydatków, które 
w 2025 roku nie  wygasają  z  upływem roku budżetowego;  w sprawie uchwalenia zmiany 
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Sieradzkiego;  w  sprawie  uchwalenia  budżetu 
Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok; w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu  Sieradzkiego  na  lata  2026-2036  zostały  przekazane  do  Regionalnej  Izby 
Obrachunkowej Zespół Zamiejscowy w Sieradzu zgodnie z wymogami ustawy o samorządzie 
powiatowym.
W zakresie oświaty, kultury i sportu

Przekazano  i  rozliczono  dotacje  dla  szkół  niepublicznych  o  uprawnieniach  szkół 
publicznych działających w powiecie. Wystawiono 2 skierowania do kształcenia specjalnego. 
Na bieżąco wydawano wypisy z ewidencji uczniowskich klubów sportowych i pozostałych 
stowarzyszeń  nieprowadzących  działalności  gospodarczej.  Wydano  8  wyciągów  dla 
uczniowskich  klubów  sportowych  oraz  7  wyciągów  dla  pozostałych  stowarzyszeń 
nieprowadzących działalności gospodarczej. Dokonywano zmian w Rejestrze stowarzyszeń. 
W dniu 30 grudnia 2025 roku podpisano umowę z Fundacją Młodzi Ludziom w Łodzi na 
kwotę  146.896,80  zł  na  prowadzenie  w  2026  roku  punktu  nieodpłatnej  pomocy  prawnej 
w Błaszkach, punktu nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w Sieradzu oraz realizację 
zadań z zakresu edukacji prawnej. Podpisano umowy z radcami prawnymi, adwokatami oraz 
ich  zastępcami  na  udzielanie  w  2026  roku  nieodpłatnych  porad  prawnych  w  punkcie 
nieodpłatnej  pomocy  prawnej  w  Sieradzu  i  w  Warcie.  W punktach  nieodpłatnej  pomocy 
prawnej  oraz  nieodpłatnego  poradnictwa  obywatelskiego  udzielono  37  porad,  w  tym: 
w  2  punktach  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  prowadzonej  przez  adwokatów  i  radców 
prawnych  –  14  porad;  w  2  punktach  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  prowadzonych  przez 
organizację  pozarządową  –  23  porady.  W miesiącu  grudniu  2025  r.  koszt  jednej  porady 
wyniósł 508,71 zł.
W zakresie architektury i budownictwa

W okresie międzysesyjnym wydano ogółem 57 decyzji administracyjnych w sprawach 
określonych ustawą Prawo budowlane, w tym 50 decyzji pozwolenia na budowę. Przyjęto 76 
zgłoszeń  robót  budowlanych  nie  wymagających  pozwolenia  na  budowę.  Wydano  16 
postanowień  administracyjnych.  Przeprowadzono  weryfikację  62  projektów budowlanych. 
Zarejestrowano i wydano 55 dzienników budowy.
W zakresie rolnictwa i ochrony środowiska 

W ramach nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu 
Państwa przeprowadzono 5 kontroli działek leśnych.
Na podstawie wyników kontroli wszczęto z urzędu 6 postępowań w sprawie wydania decyzji 
dot. wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w drzewostanach leśnych oraz wydano 19 decyzji 
nakazujących przeprowadzenie prac pielęgnacyjnych w lasach stanowiących własność osób 
fizycznych. Wydano 64 zaświadczenia stwierdzające czy działki będące przedmiotem zbycia 
są objęte uproszczonym planem urządzenia lasu lub decyzją Starosty wydaną na podstawie 
inwentaryzacji stanu lasu. Dokonano pomiaru i wycechowania drewna pozyskanego w lasach 
niestanowiących  własności  Skarbu  Państwa,  o  łącznej  masie  ok.  594  m3 i  wydano  38 
świadectw  legalności  pozyskania  drewna.  Dokonano  pomiaru  i  wycechowania  drewna 
pozyskanego  z  lasu  stanowiącego  własność  Powiatu  Sieradzkiego  znajdującego  się 
w miejscowości Miedźno gm. Warta. Drzewostan osiągnął wiek rębności, dlatego dokonano 
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jego zrębu zgodnie z ustaleniami dokumentacji  urządzeniowej. Masa pozyskanego drewna 
wynosiła  -  231  m3,  powierzchnia  objęta  zrębem  to  0,86  ha.  W  ramach  procedowania 
wniosków  w  sprawie  wydania  zezwoleń  na  usunięcie  drzew  z  gruntów  stanowiących 
własność Gmin, dokonano 2 oględzin w terenie drzew wnioskowanych do usunięcia, oraz 
wydano  4  decyzje  zezwalające  na  usunięcie  drzew w myśl  ustawy o  ochronie  przyrody. 
Wydano decyzję  w sprawie umorzenia  postępowania  dot.  utrzymania  chartów w związku 
z  wycofaniem  wniosku  przez  wnioskodawcę.  Dokonano  rozliczenia  naliczonych  Kołom 
Łowieckim not odsetkowych za nieterminowe realizowanie wpłat czynszu dzierżawnego za 
obwody  łowieckie  polne.  Należności  pieniężne  z  tego  tytułu  przekazano  Gminom 
i Nadleśnictwom. Przeanalizowało Program Ochrony Środowiska dla Gminy Błaszki na lata 
2026-2029 z perspektywą do roku 2033. Przygotowano opinię Zarządu Powiatu Sieradzkiego 
do tego programu. Przeanalizowano i przyjęto jedno zgłoszenie instalacji wytwarzającej pole 
elektromagnetyczne  dot.  stacji  elektromagnetycznej  średniego  napięcia  GPO Sieradz  oraz 
3  informacje  o  zmianie  danych  w  zakresie  wielkości  i  rodzaju  emisji  z  instalacji 
radiokomunikacyjnych  zlokalizowanych   w  Warcie,  Sieradzu  i  Wiechucicach.  Z  zakresu 
ochrony  powietrza  -  przeanalizowano  dokumentację  załączoną  do  wniosku  Spółki  PEC 
w Sieradzu w sprawie zmiany pozwolenia na wprowadzanie gazów i pyłów do powietrza 
z  instalacji  energetycznej  CM2 w  Sieradzu  –  kotłowni  przy  ul.  Spółdzielczej.  Wezwano 
pełnomocnika  spółki  do  złożenia  uzupełnień  i  wyjaśnień.  Przeanalizowano  wniosek 
właścicieli Gospodarstwa Rolnego w Inczewie w sprawie zmiany pozwolenia zintegrowanego 
na prowadzenie instalacji do chowu drobiu, i wszczęto postępowanie      w sprawie zmiany 
tego pozwolenia. Przeanalizowano dwa raporty z pomiarów wielkości emisji  do powietrza 
dot.  instalacji  energetycznych  eksploatowanych  przez  PEC  w  Sieradzu  oraz  instalacji 
proszkowni  eksploatowanej  na  terenie  OSM  Wart-Milk  w  Sieradzu.  Przeanalizowano 
i przyjęto zgłoszenie instalacji energetycznej spalania paliw funkcjonującej na terenie firmy 
ERGOMAT  w  Stawiszczu.  Rozpatrzono  interwencję  zgłoszoną  przez  mieszkańca  gm. 
Klonowa dot. wykonania pomiarów hałasu w związku z uciążliwością hałasową powodowaną 
przez 6 szt. bydła. Ponieważ nie jest możliwe wykonanie pomiarów hałasu powodowanego 
przez  było,  z  uwagi  na  obowiązujące  w  tym  zakresie  metodyki  pomiarowe,  sprawę 
przekazano do Wójta Gminy Klonowa w celu podjęcia działań wynikających z ustawy prawo 
ochrony środowiska.
W zakresie geologii

Wydano:  2  decyzje  w  sprawie  zatwierdzenia  dwóch  odrębnych  dokumentacji 
hydrogeologicznych  ustalających  zasoby  eksploatacyjne  ujęć  wód  podziemnych 
w  miejscowościach  Goszczanów,  gm.  Goszczanów  oraz  Małków,  gm.  Warta;  1  decyzję 
zatwierdzającą  projekt  robót  geologicznych  na  likwidację  ujęcia  wód  podziemnych 
w  miejscowości  Mantyki,  gm.  Wróblew;  1  decyzję  w  sprawie  stwierdzenia  wygaśnięcia 
koncesji  na  wydobywanie  kopaliny  z  uwagi  na  zakończenie  eksploatacji  i  rozliczenie 
zasobów złoża kruszywa naturalnego „STOCZKI”. Wezwano Wnioskodawcę do uzupełnienia 
projektu  robót  geologicznych  na  wykonanie  ujęcia  wód  podziemnych  w  miejscowości 
Zawady,  gm.  Błaszki.  Sporządzono  wystąpienia  do  Wójta  Gminy  Goszczanów  o  opinię 
w sprawie zatwierdzenia odrębnych projektów robót geologicznych na wykonanie ujęć wód 
podziemnych w miejscowościach Poradzew, Strachanów i Wroniawy, w gminie Goszczanów.
W zakresie geodezji i kartografii

Wydano 35 postanowień w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolnej, 3 decyzje 
zezwalające na wyłączenie gruntów z produkcji rolniczej oraz 5 decyzji naliczających opłaty 
tytułu  wyłączenia  gruntów  z  produkcji  rolniczej.  Uzgodniono  101  projektów  decyzji 
o warunkach zabudowy w zakresie ochrony gruntów rolnych. Wprowadzono do Rejestru cen 
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nieruchomości dane z 104 aktów notarialnych. Udostępniono 509 danych ze zbioru Rejestru. 
Wprowadzono 1.155 zmian, wydano 558 wypisów z Rejestru ewidencji gruntów i budynków, 
udzielono 26 odpowiedzi na zapytania kierowane do ewidencji gruntów i budynków, wydano 
95  wyrysów,  282  kopie  mapy  zasadniczej  i  ewidencyjnej.  Przyjęto:  13  dokumentacji 
projektowych, 213 operatów technicznych, 182 zgłoszenia prac geodezyjnych.
W zakresie komunikacji i transportu

W okresie międzysesyjnym wydano: 2.117 decyzji o rejestracji pojazdów, 194 decyzje 
o wyrejestrowaniu pojazdów,  1  375 dowodów rejestracyjnych.  Przyjęto 629 zawiadomień 
o zbyciu pojazdów. Wydano 277 praw jazdy oraz 73 decyzje o cofnięciu i zatrzymaniu prawa 
jazdy. Utworzono 146 Profili Kandydata na Kierowcę oraz 59 Profili Kierowcy Zawodowego. 
Dokonano przedłużenia ważności legitymacji 3 instruktorom nauki jazdy, Wydano: 2 imienne 
upoważnienia  uprawniające do badań technicznych pojazdów; 1  licencję  na  pośrednictwo 
przy  przewozie  rzeczy;  2  zezwolenia  na  wykonywanie  zawodu  przewoźnika  drogowego 
w krajowym transporcie drogowym rzeczy oraz 2 wypisy; 1 dodatkowy wypis z zezwolenia 
na wykonywanie zawodu przewoźnika drogowego; 2 zaświadczenia na przewozy drogowe na 
potrzeby własne oraz 2 wypisy; 1 postanowienie pozytywnego uzgodnienia przebiegu linii 
komunikacyjnych  przez  teren  powiatu  sieradzkiego  z  wniosku  Urzędu  Marszałkowskiego 
w Łodzi;  35 zezwoleń oraz 111 wypisów na nowe linie  komunikacyjne dla  PKS Sieradz 
w regularnym przewozie specjalnym osób; 3 informacje dla Inspekcji Transportu Drogowego 
o  statusie  i  stanie  faktycznym  kontrolowanego  przedsiębiorcy  prowadzącego  transport 
drogowy; 2 zaświadczenia o sytuacji finansowej przedsiębiorcy ubiegającego się o licencję 
wspólnotową. Przeprowadzono: 3 kontrole w ośrodkach szkolenia kandydatów na kierowców 
i  kierowców  wpisanych  do  rejestru  przedsiębiorców  w  powiecie  sieradzkim;  2  kontrole 
ośrodków szkolenia kierowców z poza powiatu sieradzkiego posiadających infrastrukturę do 
szkolenia kierowców w powiecie sieradzkim; 5 kontroli stacji kontroli pojazdów. Wpisano do 
Rejestru 1 ośrodek szkolenia kierowców. Zmieniono 1 zaświadczenie na przewozy drogowe 
na potrzeby własne wydając 6 wypisów.
W zakresie inwestycji i zarządzania nieruchomościami

Wykonywano czynności związane z bieżącym administrowaniem nieruchomościami; 
tj. naliczanie należności za nieruchomości udostępnione z zasobu Skarbu Państwa i Powiatu 
Sieradzkiego oraz związane z obsługę finansową lokali mieszkalnych należących do zasobu 
Skarbu Państwa. Nadzorowano przebieg inwestycji ”Budowa dwóch boisk wielofunkcyjnych 
przy Powiatowym Zespole Szkół w Błaszkach oraz przy I Liceum Ogólnokształcącym im. 
Kazimierza  Jagiellończyka  w  Sieradzu”.  Inwestycja  dofinansowana  z  środków  Funduszu 
Rozwoju  Kultury  Fizycznej  w  ramach  programu  „Sportowa  Polska  –  Program  Rozwoju 
Lokalnej  Infrastruktury  Sportowej  –  edycja  2024”.  Przygotowano  i  przeprowadzono 
postępowanie przetargowe na dostawę mebli na wymiar dla potrzeb Placówki Opiekuńczo - 
Wychowawczej  w  Tomisławicach.  Przygotowano  i  przedstawiono  Zarządowi  Powiatu 
9  projektów  uchwał  powołujących  stałe  komisje  przetargowe  do  przygotowania 
i  przeprowadzania  postępowań  o  udzielenie  zamówień  publicznych.  Przygotowano 
i  przedstawiono  Zarządowi  Powiatu  projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  Regulaminu 
udzielania zamówień publicznych. Sporządzono i przesłano do Prezesa Urzędu Zamówień 
Publicznych informacje o wszystkich złożonych ofertach, w postępowaniach przetargowych 
oraz o wynikach przeprowadzonych postępowań przetargowych.
W zakresie organizacyjnym

W okresie międzysesyjnym do Starostwa Powiatowego w Sieradzu wpłynęło 2.096 
pism w formie tradycyjnej oraz 697 pism środkami komunikacji elektronicznej. Udzielono 
4 użyczeń sal konferencyjnych Starostwa Powiatowego na rzecz podmiotów zewnętrznych 
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oraz  jednostek  powiatu.  Sukcesywnie  przenoszona  jest  dokumentacja  z  archiwów 
znajdujących  się  w  pomieszczeniach  Starostwa  do  budynku  przy  ul.  Warneńczyka  1 
w Sieradzu. Dokonano rozliczenia dotacji, otrzymanych w 2025 roku, w ramach programu 
Ochrony  Ludności  i  Obrony  Cywilnej.  Pracownicy  wydziału  uczestniczyli  w  odprawie 
zorganizowanej  przez  Wydział  Bezpieczeństwa  i  Zarządzania  Kryzysowego  Łódzkiego 
Urzędu  Wojewódzkiego  w  Łodzi,  której  tematem  były  sprawy  związane  z  kwalifikacją 
wojskową, ochroną ludności i obrony cywilnej oraz zarządzania kryzysowego.
W zakresie promocji powiatu

Przygotowano,  przy  współpracy  z  Łódzkim  Ośrodkiem  Doradztwa  Rolniczego, 
wystawę stołów wigilijnych „Z tradycją i ze smakiem’’. Członkowie Zarządu uczestniczyli 
w imprezach pod patronatem Starosty Sieradzkiego oraz imprezach na zaproszeniem. m. in.: 
-  Pierwszym  etapie  realizacji  projektu  pn.  „Miś  z  Chojnego  –  promocja  filmowego 
dziedzictwa i województwa łódzkiego” tj. warsztatach poświęconych tworzeniu kukły misia – 
symbolu obecnego od lat w lokalnej obrzędowości, kultywowanej w Chojnem, największej 
wsi gminy Sieradz. W zajęciach, które odbyły się w remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Chojnem, uczestniczyły dzieci i młodzież ze Szkoły Podstawowej w Chojnem. Projekt „Miś 
z  Chojnego”  to  nie  tylko  powrót  do  historii,  ale  także  przykład  skutecznej  promocji 
województwa łódzkiego poprzez kulturę, tradycję i zaangażowanie lokalnej społeczności.
- Prezentacji klubowego kalendarza Warty Sieradz na rok 2026.

-  Rozstrzygnięciu  bożonarodzeniowego  konkursu  szopek  organizowanego  przez  Siostry 
Urszulanki.
W zakresie drogownictwa

Zakończono procedurę przetargową dla zadania pn.:„Dostawy paliwa w roku 2026”. 
Zakończono prace związane z realizacją zadania pn.: „Przebudowa ulicy Wołodyjowskiego 
i  Sadowej w Sieradzu”.  Zadanie realizowane jest  z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, 
przy  współudziale  Gminy  Miasto  Sieradz.  Trwają  prace  przygotowawcze  związane 
z  realizacją  zadania  pn.:  „Przebudowa  odcinków  ul.  Błaszkowskiej  i  Burzenińskiej 
w Złoczewie w ciągu drogi powiatowej nr 1705E". Zadanie współfinansowane ze środków 
z Rezerwy Subwencji Ogólnej. Na drogach powiatowych wykonano  remonty dróg masą na 
zimno  w  ilości  138  m2.  Prowadzono  prace  związane  z  zimowym  utrzymaniem  dróg 
powiatowych.
W zakresie polityki społecznej 

Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu  realizuje  zadania  dotyczące 
funkcjonowania systemu pieczy zastępczej.  W rodzinnych formach pieczy zastępczej (103 
rodziny zastępcze) przebywa 155 dzieci. W okresie międzysesyjnym przyznano łącznie 171 
świadczeń  dla  rodzin  zawodowych,  niezawodowych  i  spokrewnionych.  W ramach  zadań 
PCPR  w  Sieradzu  udziela  wsparcia  usamodzielnianym  wychowankom  pieczy  zastępczej. 
W  omawianym  okresie  wypłacono  łącznie  10  świadczeń.  Wydano  15  decyzji 
administracyjnych o umieszczeniu w Domach Pomocy Społecznej, 1 decyzję administracyjną 
o skierowaniu do Środowiskowego Domu Samopomocy oraz 20 decyzji administracyjnych 
o  skierowaniu  do  Dziennego  Domu  Senior  +.  W  okresie  międzysesyjnym  do  PCPR 
w Sieradzu wpłynęło  łącznie  120 wniosków o  dofinansowanie  ze  środków Państwowego 
Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych:  w  przedmioty  ortopedyczne  i  środki 
pomocnicze,  likwidacji  barier  technicznych  i  architektonicznych,  dofinansowanie 
uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym, pomocy w kontynuowaniu rehabilitacji w formie 
wentylacji  domowej  oraz  pomocy  w  uzyskaniu  wykształcenia  na  poziomie  wyższym. 
Powiatowe  Centrum  realizuje  program  „Aktywny  Samorząd”,  który  ma  na  celu 
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wyeliminowanie  lub  zmniejszenie  barier  ograniczających  uczestnictwo  beneficjentów 
programu w życiu społecznym, zawodowym i w dostępie do edukacji. Działania przewidziane 
w programie uzupełniają plany ujęte w powiatowych strategiach rozwiązywania problemów 
społecznych  i  programach  działań  na  rzecz  osób  niepełnosprawnych.  W  ramach  ww. 
programu w okresie międzysesyjnym zostało wypłacone dofinansowanie w łącznej kwocie 
23.157,18  zł,  w  tym  dofinansowanie:  pomocy  w  uzyskaniu  wykształcenia  na  poziomie 
wyższym, pomocy w kontynuowaniu rehabilitacji w formie wentylacji domowej, pomocy w 
uzyskaniu prawa jazdy dla osoby z dysfunkcją narządu ruchu, pomocy w zakupie i montażu 
oprzyrządowania do posiadanego samochodu oraz dofinansowanie szkoleń w zakresie obsługi 
nabytego  w  ramach  programu  sprzętu  elektronicznego  i  oprogramowania.  W  ramach 
programu Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością - edycja 2025 finansowanego ze 
środków Funduszu  Solidarnościowego objęto  wsparciem 16  podopiecznych  w tym 12  ze 
znacznym stopniem niepełnosprawności. Od 13 stycznia 2026 roku ruszył nabór wniosków 
do kolejnej edycji programu Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością- edycja 2026. 
PCPR realizuje 2 projekty współfinansowane z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus:
„CUŚ w powiecie sieradzkim” oraz „Rodzina Razem”. W ramach projektu  „CUŚ w powiecie 
sieradzkim”  realizowano  zadanie  „Asystent  Osobisty  Osoby  z  Niepełnosprawnością”. 
Zatrudnionych 6 asystentów objęło wsparciem 31 podopiecznych z orzeczeniem o stopniu 
niepełnosprawności  oraz  wymagających  wsparcia  w codziennym funkcjonowaniu.  Projekt 
„Rodzina  Razem”  skierowany  jest  do  rodzinnej  oraz  instytucjonalnej  pieczy  zastępczej, 
usamodzielnianych  wychowanków  oraz  ich  opiekunów.  W  ramach  zadań  realizowano 
wsparcie  pedagogiczne oraz logopedyczne dla  dzieci  umieszczonych w pieczy zastępczej. 
Projekt  obejmuje  wsparciem  również  wyjścia  do  miejsca  promocji  kultury  oraz  różnego 
rodzaju  warsztaty  dla  rodzin  zastępczych  oraz  wychowanków  placówek  opiekuńczo-
wychowawczych.  W dniu  23  grudnia  2025  roku,  w  ramach  dofinansowania  ze  środków 
Funduszu  Pracy,  została  podpisana  umowa  o  wsparcie  realizacji  rządowego  programu 
wsparcia powiatu w organizacji i tworzenia rodzinnych form pieczy zastępczej w 2025 roku 
na kwotę 77.125 zł. W mieszkaniu usamodzielnienia zamieszkiwała jedna usamodzielniona 
wychowanka  placówki  opiekuńczo  -  wychowawczej,  z  którą  prowadzono  pracę  socjalną 
w miejscu zamieszkania i  siedzibie  instytucji:  4 spotkania.  W ramach Punktu Interwencji 
Kryzysowej  przy  PCPR  w  Sieradzu  udzielono  poradnictwa  socjalnego  1  osobie. 
Przeprowadzono  monitoring  dotyczący  zachowań  osób  biorących  w  2024  roku  udział
w  Programie  korekcyjno  -  edukacyjnym dla  osób  stosujących  przemoc  domową-  Edycja 
I/2024. Wobec wszystkich osób, które ukończyły program zakończono procedurę Niebieskiej 
Karty oraz 9-miesięczny okres monitorowania. W ramach realizacji Powiatowego Programu 
Przeciwdziałania  Przemocy  Domowej  i  Ochrony  Osób  Doznających  Przemocy  Domowej 
w Powiecie Sieradzkim na lata 2023-2030 opracowano kalendarze profilaktyczne na 2026 
rok,  które przekazano do wszystkich gmin w powiecie sieradzkim. Powiatowy Zespół ds. 
Orzekania Niepełnosprawności w Sieradzu na bieżąco wykonuje swoje zadania. 
W zakresie sytuacji na rynku pracy

Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sieradzu na 
dzień 31 grudnia 2025 r. wyniosła 2.795 osób, w tym 1.284 kobiety. Stopa bezrobocia wg 
danych na dzień 30 listopada 2025 r. wynosiła: 6,0 % w powiecie, 6,2 % w województwie, 
5,6 % w kraju.  Zarejestrowano łącznie 262 osoby bezrobotne, wyrejestrowano ogółem 106 
osób, w tym 80 osób z powodu podjęcia pracy. Pracodawcy złożyli 14 ofert na 23 miejsca 
pracy i  miejsca aktywizacji zawodowej.  W ramach działań Urzędu z rejestrów wyłączono 
6  osób  bezrobotnych,  które  skorzystały  z  subsydiowanych  form  pomocy.  W  tutejszym 



12

Urzędzie zarejestrowały się 3 osoby obywatelstwa ukraińskiego. Wpłynęło 61 powiadomień 
o powierzeniu wykonywania pracy obywatelom Ukrainy. W dniu:
- 11 grudnia 2025 r. Zarząd Województwa Łódzkiego przyznał limit środków Funduszu Pracy 
na  finansowanie  w  2026  roku  w  ramach  Krajowego  Funduszu  Szkoleniowego  kosztów 
związanych z kształceniem ustawicznym w wysokości 1 094 779,00 zł.
- 19 grudnia 2025 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Łodzi ogłosił nabór wniosków w ramach 
Działania  FELD.07.01  „Aktywizacja  zawodowa  –  PUP”.  Tutejszy  Urząd  jest  obecnie  na 
etapie przygotowywania wniosku o dofinansowanie projektu o łącznej wartości 4 384 023,00 
zł.
- 4 stycznia 2026 r. Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przyznał limit środków 
rezerwy  Funduszu  Pracy  z  przeznaczeniem  na  finansowanie  w  2026  roku  zobowiązań 
powstałych na podstawie art. 269 ustawy z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach 
zatrudnienia w wysokości 1 032 521,49 zł.  Informacja została przyjęta i stanowi  załącznik 
nr 6 do protokołu.

8.Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Sieradzkiego za rok 2025.
Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

9.  Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Bezpieczeństwa  i  Porządku  za  rok  2025.
Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
10. Informacja o planie pracy Rady Powiatu Sieradzkiego oraz Komisji Stałych Rady na 
rok 2026.
Informacja została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

11.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIV/213/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 stycznia 2026 
roku  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu  Sieradzkiego  na  lata 
2026-2036.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 

Uchwała Nr XXIV/213/2026 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
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12.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok
Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski  odczytał  treść 

projektu uchwały Nr XXIV/214/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 stycznia 2026 
roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 

Uchwała Nr XXIV/214/2026 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi na działalność 
Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu.

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski  odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIV/215/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 stycznia 2026 
roku w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi na działalność Dyrektora Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (23 głosy)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 

Uchwała Nr XXIV/215/2026 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej zakupu karetek ZRM 
dla powiatu sieradzkiego w 2026, 2027 i 2028 roku.

Przewodniczący  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  Wiktor  Baranowski  odczytał  treść 
projektu uchwały Nr XXIV/216/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 stycznia 2026 
roku  w  sprawie  rozpatrzenia  petycji  dotyczącej  zakupu  karetek  ZRM  dla  powiatu 
sieradzkiego w 2026, 2027 i 2028 roku.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 23 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
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Głosowanie:
- ZA (23 głosy)

Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Daniel  Palma,  Marek 
Płóciennik,  Artur  Sterna,  Urszula  Szewczyk,  Jan  Toruński,  Konrad  Wilczyński, 
Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 

Uchwała Nr XXIV/216/2026 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

15. Sprawy różne.
Radny Arkadiusz Góraj w podsumowaniu wcześniejszej dyskusji o sytuacji szpitala, 

zawnioskował o zaproszenie na koleje obrady Pana Dyrektora  Szpitala Wojewódzkiego im. 
Prymasa Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Sieradzu.  Zdaniem radnego obecna sytuacja 
szpitala jest wynikiem wcześniejszego złego zarządzania, gdzie nie liczyło się to co nastąpi 
później. Tak jak było to widoczne w spółkach Skarbu Państwa typu PKP Cargo, czy Poczta 
Polska.  

Radny  Jakub  Chrabelski poruszył  temat  zabezpieczenia  jednostek  powiatowych 
w agregaty prądotwórcze. Zapytał, czy instytucje podległe powiatowi,  w tym szkoły i domy 
pomocy społecznej,  są wyposażone w takie urządzenia,  a  jeśli  nie,  czy istnieją  plany ich 
zakupu.  Wskazał  na  potrzebę  zabezpieczenia  ciągłości  funkcjonowania  jednostek 
w przypadku przerw w dostawie energii elektrycznej.

Radna Kazimiera Gotkowicz przypomniała wypowiedź sprzed lat Ministra Finansów 
Pana Rostowskiego, który w czasach Platformy Obywatelskiej mówił cyt. „pieniędzy nie ma 
i nie będzie”. Zdaniem radnej jest to hasło przewodnie tego Rządu. Wszyscy widzą jaki jest 
stan zadłużenia, ale to nie jest czas i i miejsce na tego rodzaju dyskusje. 

Pan Mariusz  Bądzior  Starosta  Sieradzki w odpowiedzi  na  pytanie  radnego Jakuba 
Chrabelskiego  poinformował,  że  nie  wszystkie  jednostki  posiadają  agregaty,  jednak 
podejmowane są działania w celu ich zakupu dla wybranych instytucji. Złożono odpowiednie 
wnioski, a szczegółowe informacje zostaną udzielone w formie pisemnej.

Radna Kazimiera Gotkowicz wróciła uwagę nie tylko na sam zakup agregatów, lecz na 
konieczność  przygotowania  odpowiednich  przyłączy  technicznych  umożliwiających  ich 
sprawne i bezpieczne podłączenie w sytuacji awaryjnej.

Wicestarosta Konrad Wilczyński podkreślił, że sprzęt zakupiony w ramach programów 
rządowych nie  jest  przeznaczony wyłącznie dla  danej  jednostki  samorządu terytorialnego, 
lecz  może  być  wykorzystywany  w  różnych  częściach  kraju  w  zależności  od  bieżących 
potrzeb.  Zaznaczył,  że  zasady  te  opierają  się  na  współpracy  i  wzajemnym  wsparciu 
samorządów,  podobnie  jak  ma  to  miejsce  w  przypadku  działań  straży  pożarnej.  Sprzęt 
zakupiony  do  tej  pory  pozwoli  zabezpieczyć  prawie  wszystkie  jednostki  organizacyjne 
powiatu.  Rząd  i  Pani  Wojewoda  poinformowała,  że  będą  kolejne  środki  na  zakup 
wyposażenia jednostek zarówno w powiecie jak i  innych samorządach, w przyszłym roku 
prawdopodobnie  uda się  zabezpieczyć wszystkie  jednostki  pod względem energetycznym. 
Podejmowane  są  działania  również  zmierzające  do  zabezpieczenia  uzdatniania  wody. 
Wicestarosta zachęcił do dyskusji w tym temacie. 
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Przewodniczący  Rady  Michał  Wzgarda stwierdził,  że  dzielenie  się  pomocą 
i współpraca ma znaczenie czego doświadczyć można było przy klęskach żywiołowych, bądź 
skażeniach  wody,  jakie  miały  miejsce  w  regionie.  Współpraca  z  wodociągami  była 
zapewniona,  jednostki  wspierały  się  wzajemnie  np.  cysternami  czy  zbiornikami.  Zakupy 
wzmocnią możliwość szybszego reagowania. 

Radny Jakub Chrabelski zapytał o kwestie formalne związane z ewidencjonowaniem 
zakupionego sprzętu oraz jego stanem majątkowym. 

Wicestarosta  Konrad  Wilczyński wyjaśnił,  że  sprzęt  będzie  wpisywany  na  stan 
powiatu, przy jednoczesnym zachowaniu możliwości jego czasowego przekazywania innym 
jednostkom w sytuacjach wymagających wsparcia.

Starosta  Sieradzki  Mariusz Bądzior odnosząc się  do działań z  zakresu zarządzania 
kryzysowego  poinformował,  że  podejmowane  są  starania  mające  na  celu  zwiększenie 
bezpieczeństwa energetycznego i wodnego powiatu. Zwrócił się do radnych o przedstawienie 
spostrzeżeń  co  ich  zdaniem  warto  ująć  w  potrzebach  kryzysowych.  Starosta  wskazał  na 
konieczność  współpracy  z  gminami  i  jednostkami  odpowiedzialnymi  za  infrastrukturę 
wodociągową.

Radny Jakub Chrabelski zwrócił  ponadto uwagę na kwestię zabezpieczenia rezerw 
paliwa dla agregatów prądotwórczych. 

Starosta Sieradzki Mariusz Bądzior odnosząc się do pytania wyjaśnił, że planowane 
jest tworzenie rezerw oleju napędowego w odpowiednich zbiornikach, przy uwzględnieniu 
obowiązujących  przepisów  prawa.  Podkreślono  także,  że  agregaty  muszą  być  regularnie 
uruchamiane  i  eksploatowane  w  celu  zachowania  ich  sprawności  technicznej.  Starosta 
zaznaczył,  że  szczegółowe informacje  dotyczące stanu zabezpieczeń,  planów zakupowych 
oraz organizacji zaplecza technicznego zostaną przekazane radnym w formie pisemnej. 

16. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Rady  Michał 

Wzgarda o godz. 13.22 zamknął obrady XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029. 

             Przewodniczący
    Rady Powiatu Sieradzkiego 

             Michał Wzgarda

Protokołowała:
Joanna Kołodziejczyk 
Starszy inspektor 

Załączniki:
1. Lista obecności kierowników jednostek i gości zaproszonych.
2. Lista obecności pracowników Starostwa.
3. Lista obecności radnych.
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4. Wykaz głosowań.
5. Wykaz głosowań.
6. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 
7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Sieradzkiego za rok 2025.
8. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2025. 
9. Informacja o planie pracy Rady Powiatu Sieradzkiego oraz Komisji Stałych Rady na 

rok 2026.
10. Uchwała Nr XXIV/213/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 stycznia 2026 roku 

w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata 
2026-2036

11. Wykaz głosowań.
12. Uchwała Nr XXIV/214/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 stycznia 2026 roku 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
13. Wykaz głosowań.
14. Uchwała Nr XXIV/215/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 stycznia 2026 roku 

w  sprawie pozostawienia  bez  rozpoznania  skargi  na  działalność  Dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu.

15. Wykaz głosowań.
16. Uchwała Nr XXIV/216/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 22 stycznia 2026 roku 

w  sprawie  rozpatrzenia  petycji  dotyczącej  zakupu  karetek  ZRM  dla  powiatu 
sieradzkiego w 2026, 2027 i 2028 roku.

17. Wykaz głosowań.
18. Raport głosowań  z XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 


	Wiceprzewodniczący Arkadiusz Góraj odnosząc się do wypowiedzi radnej Kazimiery Gotkowicz stwierdził, że radna ma albo błędne informacje albo błędnie je interpretuje. W lokalnych mediach jest ślad debaty publicznej na temat sytuacji zawodowej czy rodzinnej, której radny nie ukrywał. Kwestia zamieszkania w odczuciu radnego jest zgodna z ustawą o samorządzie powiatowym. Radny dodał, że jest człowiekiem w pełni zdeterminowanym do tego by pogodzić życie zawodowe z działalnością na rzecz samorządu terytorialnego jakim jest Powiat Sieradzki, a wcześniej był samorząd miejski. Pani jako Radna Powiatu Sieradzkiego ma pełne instrumentarium do tego, żeby podjąć działania dążące do tego żeby pozbawić radnego mandatu, jednak zwraca się o to by w przyszłości tak łatwo nie szafować takimi komentarzami.

